

## Служба связи: Пусть операторы докажут, что мы блокируем сайты

«Служба связи не блокировала доступ к некоторым сайтам и социальным сетям и не имеет такого оборудования, с помощью которого могла бы контролировать весь интернет», - заявил начальник управления информации этого ведомства Алибек Бекназаров, отвечая на вопросы журналистов на сегодняшней пресс-конференции. Он предупредил, если интернет-провайдеры или мобильные компании во время блокировки сайтов ссылаются на указание Службы связи, то нужно потребовать от них доказательства - копии документов, в которых даются указания на запрет какого-либо интернет-ресурса.

Заместитель председателя Службы связи Татьяна Холмуродова по вопросу введения ежемесячной абонентской платы за пользование номером в размере 80 дирамов заявила, что «к ценовой политике мы не имеем никакого отношения». «Это вопрос к антимонопольному комитету. Наша задача - контроль над исполнением тарифов», - сказала она.

Ранее операторы мобильной связи, работающие в РТ, сообщали, что абонентская плата будет введена с 1 июля на основании распоряжения Службы связи при правительстве РТ за №1-649 от 9 июня о порядке выделения и использования ресурса нумерации в Республике Таджикистан.

Журналисты сообщили, что в редакции многих изданий обращаются жители, которых беспокоит, что на крыше домов монтируют антенны базовых станций сотовой связи. Казалось бы, дело хорошее, ведь современный человек без телефона никуда. Однако граждане беспокоятся о своем здоровье. Как электромагнитные излучения, «источаемые» антенной, повлияют на здоровье людей? На этой почве периодически возникают конфликты между жителями районов, где устанавливают антенны, с представителями операторов сотовой связи.

Представители службы сказали, что это вопрос к санэпидемстанции. «Действительно, во многих районах местные власти не обращают внимания на эту проблему. А служба связи имеет право проверять только техническую сторону, если оборудование отвечает техническим нормам, то они дают разрешение на их установку», - услышали в ответ журналисты.

Был задан вопрос также о том, прослушиваются ли телефонные звонки по сети NGN в связи с опасностью, исходящей от вербовщиков Исламского государства или власти берут на контроль все интернет-источники, Холмуродова ответила, что это не входит в компетенцию Службы связи.

По данным замглавы Службы связи, число пользователей мобильной связи в Таджикистане превысило 11,5 млн. человек. Из общего числа приобретенных населением сим-карт активны всего 6,5 млн.

«Дело в том, что число пользователей считают по количеству проданных сим-карт, некоторые жители пользуются двумя-тремя сим-картами», - заявила она.

По словам представителей Службы связи, 44 из каждых 100 граждан страны пользуются интернетом. В целом, число интернет-пользователей в стране оценивается в 3,4 млн. человек.

В Таджикистане на каждые 100 жителей приходится по 75 мобильных телефонов. В прошлом году общий объем оказанных услуг мобильной связи в стране составил более 1 млрд 234 млн сомони.

<http://news.tj/ru/news/sluzhba-svyazi-pust-operatori-dokazhut-cto-my-blokiruem-saity>